

我区1人获评“重庆市担当作为好干部”

本报讯(记者 阳琴)近日,记者获悉,市委组织部、市人社局、市国资委日前联合印发《关于表彰2022年度“重庆市担当作为好干部”的决定》(以下简称《决定》),对100名2022年度“重庆市担当作为好干部”进行表彰。区应急管理局安全生产综合协调科科长黎青松名列其中。

据了解,此次表彰的有公务员65名、事业干部25名、国企干部10名。《决定》指出,2022年,全市广大干部

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署,闭环落实市第六次党代会和市委六届二次全会工作部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,各项工作取得新进展新成效,涌现出一大批敢担当、善作为、事迹突出、群众认可的先进典型。这次受表彰的同志,是全市各

条战线广大干部中涌现出的先锋模范。他们信念坚定,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”;他们敢闯敢拼,在乡村振兴、防疫抗疫、抗旱救灾等大战大考中靠前履职;他们作风过硬,在全面推进党建统领、改革发展中唯实争先、埋头苦干。他们的先进事迹,生动诠释了新时代好干部标准,展示了干事创业良好风貌。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、谦虚谨慎,始终保持奋进者

姿态、激发创造性张力,不断创造新业绩、取得新成就。

《决定》号召,全市广大干部以受表彰的“重庆市担当作为好干部”为榜样,见贤思齐、比学赶超,不断增强责任意识、强化斗争精神、提升担当本领,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,苦干实干、砥砺前行,为新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆贡献更大力量。

钓鱼城街道人大工委

发挥代表监督作用 助力农村危旧房改造

本报讯(记者 黄盛 通讯员 孙红)近日,钓鱼城街道人大工委组织部分区人大代表对辖区正在改造的

危旧房进行现场监督,全力保障农村危旧房改造项目高质量完成。

“工人的安全措施是否落实到位?”“建筑材料质量怎么样?”人大代表先后去到大阳村、佛耳村等地危旧房改造现场,详细了解施工过程中安全管理和工程质量监管等

情况。

据悉,去年以来,钓鱼城街道共有8户居民申请危旧房改造,目前已完成改造3户,剩下的5户预计于今年年底前完成。

视察中,代表们纷纷表示,农村危旧房改造工作是一项民生工程,对

改善农村面貌、保障农村群众居住安全、提高生活质量具有重要意义。代表们建议,在改造过程中要加强建筑施工全过程监管,对选材用料、工人施工等方面严格把关,在保证安全的前提下,高效推动农村危旧房改造工作。



盐井街道人大工委

组织人大代表开展乡村振兴工作视察调研

本报讯(记者 谏永恒 通讯员 张红梅)近日,盐井街道人大工委围绕“助力乡村振兴·人大代表在行动”主题,组织辖区部分区人大代表到许家村开展乡村振兴工作视察调研活动。

峰垭口果园、阳梨山果园、宏阳产业园等种植基地,实地查看了梨子、桃子等特色农业的发展现状,详细了解了2023年许家村乡村振兴工作开展情况,就实施乡村振兴、发展村集体经济中,基层党组织的作用如何发挥、集体经济如何创收、如何打响特色农

业产品品牌等问题积极建言献策。

代表们建议,盐井街道要兴产业,依托自然条件优势,培育和壮大发展特色优质品牌产业,拓展产业增值增值增效空间,促进内生动力可持续发展;要重品牌,培养新型经营主体,发展绿色蔬菜、特色林果、休闲

农业等产业,打造具有辨识度的特色产品;要强包装,培育地域电商品牌,不断丰富电商产品,提高网上销量,实现农产品在家门口销售;要强设施建设,持续改善乡村环境,树立绿色发展理念,构建宜居宜业的美丽乡村。



8月4日,龙市镇海慧村的高标准农田里一辆高粱收割机正忙着收割高粱。近年来,龙市镇大力推进高标准农田建设,由单一的农作物种植模式向轮作模式转变,积极引导村民发展“高粱+榨菜”等作物轮作模式,发展种植“酒香糯8号”高粱2000余亩,亩产约200公斤。高标准农田使农业生产宜机化,既降低了农业生产成本,又提高了农业生产的效率,进一步促进了当地农业增效、农户增收。

通讯员 柳红 摄

含有阿斯巴甜的食品还能吃吗?

近日,一则“阿斯巴甜将在7月被世界卫生组织旗下的国际癌症研究机构宣布为“可能致癌”的消息冲上了网络热搜,阿斯巴甜的相关话题受到广泛的关注,并引起网友的激烈讨论。

阿斯巴甜作为甜味剂家族中的一员,被广泛应用于各种食品中,尤其是无糖食品。那么,我们现在还能吃含有阿斯巴甜的食品吗?生活中常见的甜味剂究竟有哪些?作为一种优质甜味剂,阿斯巴甜又有何特点?

种类繁多的甜味剂

甜味剂种类繁多,按其来源可分为天然甜味剂和人工合成甜味剂;按其营养价值分为营养性甜味剂和非营养性甜味剂;按其化学结构和性质分为糖类和非糖类甜味剂。

葡萄糖、果糖、蔗糖、麦芽糖、淀粉糖和乳糖等糖类物质,虽然也是天然甜味剂,但因长期被人食用,且是重要的营养素,通常视为食品原料,在中国不作为食品添加剂。

属于非糖类的甜味剂有天然甜味剂和人工合成甜味剂。天然甜味剂有甜菊糖、甘草、甘草酸二钠、甘草酸三钾和三钠等。人工合成甜味剂有糖精、糖精钠、环己基氨基磺酸钠、天门冬酰苯丙氨酸甲酯(阿力甜)等。

阿斯巴甜热量低且甜度高

阿斯巴甜属于一种非碳水化合物人造甜味剂,学名为天门冬酰苯丙

氨酸甲酯,主要由天冬氨酸和苯丙氨酸构成。它可以像蛋白质一样在体内被快速吸收,不会积蓄在体内,而且其中天冬氨酸可被人体直接利用,所以不会造成血糖的上升。

阿斯巴甜的热量很低,每千克中只含有4186千焦的热量。每单位阿斯巴甜的热量是蔗糖的两百分之一,但甜度却是等量蔗糖的200倍。

阿斯巴甜具有清爽、类似蔗糖一样的甜感,它没有人工甜味剂通常具有的苦涩味或金属后味。

此外,阿斯巴甜对某些食品饮料风味具有增效作用,特别是对酸型水果风味。感官评定认为,它对天然香料的增效作用要比合成香料好。应用在某些食品上,这种风味增效特性可使阿斯巴甜的使用量减少,还可满足口香糖之类产品的某些特殊需要。使用阿斯巴甜的口香糖,其甜味持续时间比使用蔗糖长4倍。阿斯巴甜与某些甜度稍小的甜味剂或一些盐类混合使用时,易改变其缠绵的甜味特性和口感,在配制食品时必须注意这一点。

研究发现,阿斯巴甜可与强力甜味剂或碳水化合物甜味剂混合使用,这就进一步扩大了它的应用范围。当阿斯巴甜与碳水化合物甜味剂(如蔗糖、果糖或葡萄糖)混合时,产品能量下降不少而甜味却没有变化。当阿斯巴甜与强力甜味剂(如

糖精、甜蜜素、安赛蜜或甜菊糖)混合使用时,产品有时略带有苦涩味,这可通过加大混合物中阿斯巴甜的比例来改善,改善程度随阿斯巴甜的比例增大而增大。混合甜味剂协同增效作用与各组成甜味剂所占的比例及食品配料系统有关。

因为热量低、甜度高的优势,阿斯巴甜作为良好的甜味剂添加在各种食品中,尤其是无糖食品,比如无糖口香糖、无糖饮料等。

阿斯巴甜的安全性

从安全角度来说,目前国际上很多健康组织和监管机构,包括美国食品药品监督管理局(FDA)、欧洲食品安全局(EFSA)、世界卫生组织(WHO)的食品添加剂委员会(JEC-FA,都对阿斯巴甜进行了广泛的评估和研究,都认为它在合理范围内使用是安全的(除了苯丙酮尿症患者不能食用含有阿斯巴甜作为甜味剂的食物)。

而目前透露的消息是阿斯巴甜可能致癌,并没有明确具体的结果,只是有将阿斯巴甜的致癌等级提升的倾向。

我们也不要为“致癌物”的名称所焦虑,甚至完全不敢吃无糖食品。

实际上,国际癌症研究机构IARC是世界卫生组织下的一个专门做癌症相关研究的机构,IARC的致癌性分级不等于致癌强度。IARC

的致癌分级依据是致癌证据的确凿程度,和致癌强度或对人类的实际威胁程度没有必然联系。

根据致癌物证据强度将它们归纳为了4个类别5个等级。

首先是1类致癌物,它们指的是明确对人体有害的物质,常见的有酒精、槟榔、烟草、黄曲霉毒素等。

其次是2类致癌物,包括2A类致癌物和2B类致癌物,前者指的是对人很可能致癌的物质,后者指的是对人可能致癌的物质。

然后是3类致癌物,指的是对人的致癌性尚无法分类,即对人致癌性存在疑问的物质。

最后是4类致癌物,指的是对人很可能不致癌的物质。

既然如此,我们平时还能食用含有阿斯巴甜的食品吗?

第一,对于含阿斯巴甜的食品,我们可以适量吃,但也不能食用过量。

目前,全球有90多个国家和地区都允许使用阿斯巴甜,这足以说明它在合理范围内还是安全的。

第二,如果是希望使用含有阿斯巴甜无糖食品和饮料帮助减肥,这种做法也不可取。(区科协供稿)

党建统领·赶考亮卷

我区举办镇街(园区) 财政干部培训

本报讯(记者 任洋 通讯员 何佩璇 李君兰)近日,区财政局举办为期3天的镇街(园区)财政干部培训,各镇街(园区)分管财政负责人、财政办(财政工作站)负责人参加。

培训中,区财政局主要负责人围绕“如何高质量做好新形势下财政工作”作专题授课。还邀请了区人大、区纪委、区审计局等部门相关负责人围绕人大监督、纪检监察、审计监督等内

容进行授课,以推动财政干部进一步提高能力和素质修养,习惯在监督和约束下开展工作。

下一步,区财政局将以“党建统领·赶考亮卷”行动为总抓手,积极精准、强力有效地做好新形势下财政工作,扎实有力抓收入、控支出、兜底线、保重点、促平衡、增效益、防风险,提高财政平稳运行质量,为社会主义现代化新合川建设贡献财政力量。

区交通局

全力保障群众出行安全顺畅

本报讯(记者 陈钰铃)今年上半年区公路事务中心累计人工清扫路面10927万余平方米,机械清扫路面5688万余平方米,清理边沟7.9余万米,清理土方7650余立方米,全力保障公路干净整洁,确保行人车辆安全出行……8月2日,区交通局召开2023年度赛马比拼暨半年工作例会。会上,区交通局属各单位、高指部、铁物办、航电办、机关各科室负责人汇报的一串串扎实的数据,无不体现区交通局稳步推进各项工作的佐证。

据了解,在区交通局的指导下,上半年区道路运输事业中心优化126路等10条公交线路,完成城区12个公交港湾、25座公交站等升级改造,更新城区老旧、破损、错误公交线路图214幅,力争公交出行顺畅;区交

通运输综合行政执法支队积极推进“互联网+监管”工作,并于今年6月1日成为首个在重庆非中心城区使用移动执法终端开展执法工作的区县;区港航事务中心启动应急响应19次,出动应急救援船艇22艘次,救援遇险船舶3艘、处置水域污染2次、发送水文气象预警信息49次,共39000余条等。

区交通局相关负责人表示将牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入贯彻学习市、区关于交通工作的要求和部署,深刻领会当前和今后一段时期交通发展的重点任务和难点堵点痛点问题,紧盯项目建设,强化要素保障,守住底线红线,转变工作作风,为全面建设社会主义现代化新合川提供更加坚实的交通保障。

区国资委

提升国有企业领导力组织力

本报讯(记者 周云 通讯员 张丽萍)近日,记者从区国资委获悉,为深入贯彻落实区委十五届五次全会精神,区国资委扎实开展“党建统领·赶考亮卷”行动,进一步提升国有企业领导力、组织力。

据了解,区国资委强化国有企业党建入章专项清理,督促国有企业落实“四步工作法”、党组织前置研究讨论事项和研究决定事项清单,坚持“双向进入交叉任职”的领导体制,33名董事会、经理层成员中,有31名担

任企业党组织班子成员,把党的领导融入国有企业公司管理各环节,充分发挥党的领导作用。强化党支部建设,增强政治功能和组织功能,组织企业争创“四强四好”党支部。紧密结合国有企业生产经营,划分党员责任区48个、设立党员示范岗35个、成立党员突击队10个、党员服务队9个、组建项目攻关小组9个、开展建言献策活动7次,推动党建与生产经营深度融合,充分发挥党员先锋模范作用。

涪沱镇

全力做好强辐射天气臭氧污染防控



本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 郭琳琳)日前,记者从涪沱镇了解到,为积极应对持续高温所带来的臭氧污染,该镇压实责任,强化涉气行业企业排查和管控,进一步加大洒水增湿作业,全力做好强辐射天气臭氧污染防控。

据了解,夏季以来,涪沱镇压实责任,加强加油站、砖厂、餐饮等企业排查与监管,督促加油站、家具生产、施工工地错峰作业,要求施工工地落实责任到人,并实施工地降尘。同时,对重点路段、重点区域实施大面积洒水降尘,增加洒水天数及频次,应对臭氧污染。

另外,涪沱镇持续加强露天焚烧管控与宣传力度,组织村(社区)网格员制止无组织焚烧行为,进一步防止臭氧污染。

以赛促学强本领 以学促行践初心

(上接1版)

活动中,实践团分别围绕调研学习和艺术创作两大板块开展实践活动。实践团先后实地走访涪沱乡情展示厅、白湾村桐子叶枇杷生产车间、七星村院落、西南大学合川实验农场等地,深入了解涪沱历史、涪沱乡情、合川区涪江片区城乡融合发展试验区建设、七星村蔬菜产业发展、易氏叶儿耙等非物质文化遗产传承和保护等当地党委政府和居民在乡村振兴中的建设成效。

“涪江历史源远流长,乡村振兴使涪沱日新月异。这次实践活动的开展,让我们不仅加深了对涪江流域人民生活生活民俗的了解,也让我

们对当地党委政府带领党员干部群众因地制宜推动乡村振兴战略有了更广泛的认识。对我们大学生如何增强使命担当有了更多的思考。”实践团的志愿者张丹告诉记者。

“乡村振兴不是坐享其成,等不来也送不来,需要一代又一代的人坚定信心、咬定目标,苦干实干、久久为功。”志愿者王献彬在参观合川区涪江片区城乡融合发展试验区后表示,将用好传媒专业所长,用手中的镜头记录和展示乡村振兴战略一线的党员干部群众的风采。实践团还立足自身专业,围绕乡村振兴、文化振兴在七星村龙井湾院子开展墙体彩绘创作,提升人文环境,助力乡村振兴。

